



首届山东(临沂)体育用品博览会吸引大批参观者。

2020山东体育产业十大新闻评出

体育产业,走过不寻常一年

2020年是极不平凡的一年,山东体育产业发展经历了不同寻常、又具有里程碑意义的一年。

回顾2020,是为了更好地展望2021,山东省体育产业联合会联合体育晨报、海看体育、山东电视台体育频道、卫视传媒、齐鲁晚报、山东商报、济南时报、新浪山东、大众网等多家媒体评出“2020山东体育产业十大新闻”,以此盘点这一年的发展之路。



山东体育消费季积极推进体育经济复苏。

1. 山东省体育产业联合会揭牌成立

2020年9月16日,山东省体育产业联合会成立大会暨一届一次会与代表大会在济南召开,大会通过了联合会章程、选举办法和会费管理办法,表决选举出第一理事、监事,选取了第一届会长、副会长、秘书长。

2. 首届山东(临沂)体育用品博览会成功举办

2020年8月22日至24日,以“体育强国、健康临沂”为主题的首届山东(临沂)体育用品博览会成功举办,这是山东省首次举办的高规格专业化大型体育展会,对山东体育产业高质量发展具有里程碑的意义。本届体博会将全国各地体育产业领域精英、采购商聚集临沂,活跃了全民健身及体育运动的消费市场,对临沂提振经济社会发展具有十分重要的意义,同时也成为城市文化宣传的绝佳平台。据统计,展会总面积达36000平方米,设展位1512个,来自全国13省41个城市的378家企业组织了参展。数据显示,展会期间登记入场的专业采购商达1.62万人,现场人流超4万人(次),意向及合同成交额近12亿元。

3. 2020山东体育消费季成效显著

2020年8月8日,山东省首届体育消费季正式开启。此次活动以“运动,让生活更美好”为主题,旨在增强市场信心,激发消费潜力,扩大消费规模,积极推

进体育经济复苏。本届消费季首次开创“运动福利+运动保险”保障模式。消费季选取济南、泰安、淄博、日照、烟台、济宁、威海及临沂8个试点城市,围绕健身服务、体育用品零售、体育培训、体育保险及体育金融五个行业,发放政府惠民券及企业让利券近5000万元,通过线上带线下、直播带实体、户外带室内、夜间带空间,更好地满足疫后时期重健康、高品质、补偿性消费需求。

4. 中国·青岛时尚体育产业大会召开

2020年12月10日,2020中国·青岛时尚体育产业大会在青岛国际会议中心开幕。大会以“体育融合时尚,产业转型升级”为主题,设置时尚体育产业大会、山东省优质体育产业资源推介、山东省体育产业培训、山东体育产业评选活动颁奖仪式、山东省体育产业工作座谈会5大板块,是山东体育产业领域规模最大、影响力最广的一次盛会。

5. 山东体育产业再添“国字号”

2020年,根据国家体育总局国家体育产业基地和体育服务综合体评选结果,我省4个体育产业基地(单位、项目)、2个体育服务综合体再晋“国字号”。德州庆云县为国家体育产业示范基地,命名为“庆云国家体育产业示范基地”;认定山东英吉多健康产业有限公司为国家体育产业示范单位;认定“远东杯”国际帆船拉力赛、威海铁人三项赛为

国家体育产业示范项目;确定日照奥林匹克水上运动公园、淄博华润万象汇为国家体育服务综合体。至此,我省已成功创建“国字号”体育产业基地(单位、项目)15个:示范基地4个、示范单位5个、示范项目6个,“国字号”体育服务综合体2个。

6. 山东省首届品牌体育赛事名单揭晓

2020年12月10日,山东省体育局对外发布了山东省首届品牌体育赛事名单。经组委会初选、网络投票、各市体育局投票、组委会专家评审等环节,最终30项体育赛事荣膺“十大精品体育赛事”“十大自主知识产权体育赛事”和“十大马拉松赛事”,另有34项赛事分别获评特别奖、特色体育赛事奖。

7. 青岛、日照入选国家体育消费试点城市

2020年8月26日,体育总局公布国家体育消费试点城市名单,青岛、日照两市上榜。首批试点周期为2020至2022年,为期3年。体育总局将对试点工作进行年度考核,总结可供推广的政策措施和经验做法。同时,体育总局将从政策、资源等方面对试点工作予以支持。试点城市则要建立强有力的试点工作推进机制,强化体育设施用地保障,完善促进体育消费政策措施,创新体育产品和服务供给,健全体育消费数据统计调查制度和建立试点工作绩效评估制度,为促进体育消费探索更多经验,做出更大贡献。

8. 山东出台促进体育消费十项措施

2020年7月21日,山东省体育局出台《进一步促进体育消费十项措施》围绕组织开展山东省体育惠民消费季活动、策划举办品牌体育赛事活动、开展体育服务业品牌评选、打造体育消费新场景、发展夜间体育经济等方面,提出促进体育消费回补和潜力释放的10条硬举措,通过一套上下联动、务实管用的政策组合拳,为提振体育消费市场、促进体育产业健康稳步发展注入“强心剂”。

9. 鲁能泰山再夺足协杯冠军与济南文旅完成交接

2020年6月30日,国网山东省电力公司与济南市人民政府举行鲁能体育股权转让框架协议签约仪式,拥有22年历史的鲁能泰山足球俱乐部迎来巨变。

12月19日,2020年中国足协杯赛决赛在苏州举行,鲁能泰山2:0战胜江苏苏宁易购,用一个冠军为鲁能时代画上一个圆满的句号。

10. 山东体育企业彰显抗疫担当

2020年初,新冠肺炎疫情暴发。面对疫情,山东体育企业跨界驰援、奉献爱心、复工复产,于患难之中见真情,在奉献之中显风范。据统计,疫情期间山东体育企业累计捐款捐物2490万元。疫情之下,山东多家制造业全力复工复产,积极拓展海外市场,克服疫情不利影响实现出口正增长。

(体文)



我省三集体七个人获国家体育总局表彰

在日前召开的全国体育局长会上,进行了2020年体育运动奖章、全国体育事业突出贡献集体和个人的表彰,我省3个集体、7名个人荣耀上榜。据了解,本次表彰共授予二七国家冰雪运动训练科研基地等92个集体、万举等187名个人“2020年全国体育事业突出贡献奖”荣誉,旨在表彰先进,树立典型,大力弘扬抗击新冠肺炎疫情中形成的伟大抗“疫”精神,进一步调动广大体育工作者、人民群众和社会力量的积极性,共同推动体育事业改革发展,加快推进体育强国建设。

(宋莹)

橄榄球锦标赛 山东夺双冠

为期三天的2020年全国英式7人制橄榄球系列积分赛(广州站)暨全国锦标赛,于日前在广州大学城体育中心体育场落幕。山东男、女橄榄球队果敢亮剑,双双登上最高领奖台。这是继2020年10月份全国冠军赛两队双双夺冠后,年度再次联手蝉联国内最高水平赛事冠军。与此同时,由于本站比赛是2020年度最后一站比赛,累计年度总积分,两队还双双荣膺年度总冠军。

(宫尚文)

短道速滑锦标赛 山东队创佳绩

近日,2020-2021赛季全国短道速滑锦标赛在天津蓟州国家冰上项目训练基地落下帷幕。本次锦标赛山东队共获得3金1银2铜,创山东短道速滑队参加全国高水平比赛历史最好成绩。我省运动员李文龙在男子1500米决赛中表现出色,斩获金牌。男子1000米比赛,我省于松楠以1分26秒摘金。在女子3000米接力比赛中,由我省运动员李璇、贾惠凌、公俐和内蒙古队运动员李斯宇、徐思雨组成的联队夺得冠军。

(郭伟)

拳击全国冠军赛 于丰铠夺金

近日,2020年全国男子拳击冠军赛在海南白沙落下帷幕,此次比赛赛程长达9周,这对参赛运动员备战状态的保持、心理状态的调整等多个方面的综合素质提出了挑战。最终,山东拳击队共收获1金1银2铜。我省名将于丰铠摘金。这是于丰铠继2019年全国锦标赛夺冠后再次登顶,为下一步备战全运会和冲击拳击项目的奥运会预选赛奠定了基础。

(宋莹)

齐河组织2021迎新年健步走

2020年12月31日上午,齐河县2021迎新年健步走活动在大清河畔举行。

本次活动严格落实疫情防控常态化各项防控措施,由县机关工委、县总工会、县教体局、县体育总会主办,来自县域内机关、乡镇等职工选手参赛。本次活动旨在深入贯彻落实全民健身与全民健康深度融合战略,努力提高干部职工的健康水平和身体素质,以健康绿色出行方式推进全民健身,引导全县广大干部职工积极参加体育健身活动。

(体文)